

Об обязанности правоохранительного органа уведомить заявителя о принятом сообщении о преступлении

Уголовно-процессуальным кодексом Российской Федерации установлена обязанность правоохранительного органа выдавать заявителю документ о принятом сообщении о преступлении.

В частности, в соответствии с частью 4 статьи 144 УПК РФ заявителю выдается документ о принятии сообщения о преступлении с указанием данных о лице, его принявшим, а также даты и времени его принятия.

При этом заявление о преступлении может быть сделано как в устном так и в письменном виде. Письменное заявление должно быть подписано заявителем. Устное заявление о преступлении заносится в протокол, который подписывается заявителем и лицом, принявшим данное заявление.

Частью 6 статьи 141 УПК РФ установлено, что заявитель предупреждается об уголовной ответственности за заведомо ложный донос в соответствии со статьей 306 Уголовного кодекса Российской Федерации, о чем в протоколе делается отметка, которая удостоверяется подписью заявителя.

Закон не допускает отказ в принятии заявления или сообщения.

Так, частью 5 статьи 144 УПК РФ предусмотрено право обжалования действий дознавателя, органа дознания, следователя, руководителя следственного органа, связанных с отказом в принятии сообщения о преступлении, прокурору в порядке ст. 124 УПК РФ или в суд в порядке ст. 125 УПК РФ.

Полученные заявление и сообщение о совершенном или готовящемся преступлении являются поводом для возбуждения уголовного дела, подлежат обязательной регистрации и проверке в порядке, установленном уголовно-процессуальным законодательством.

Документ о принятом сообщении о преступлении, выданный заявителю, является подтверждением факта регистрации данного заявления, препятствует допускаемым нарушениям при укрытии преступлений от учета.

Прокуратура Петушинского района